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entre sf.

der a detalles.

el repaso y estudio, No emplees
parece de mayor calidad.

Muchas especies de plantas, gue hoy son de consu-
mo habitual, estuvieron en |a lista negra de las plan-
tas «malditas» cuando todavia eran una novedad. Asf
ocurrié con el café, el t€, el chocolate y el tabaco,

Muchas especies de plantas, como el café, el 16, el
chocolate y el tabaco, que hoy se emplean de ma-
nera habitual, se consi(?eraron en otro tiempo dro-
gas y plantas «malditasy. Cuando llegaron a Euro-
Pa en el siglo XVII, se extendio rdpidamente sy
consumo, pero pronto sufrieron el rechazo social
por diferentes motivos:

S El té y el café porque generaban vicios que
conducfan a una viga disoluta,

® El chacolate porque se consideraba estimulan-
te de la sexualidad, lo cual no era bien visto
por la Jglesia,

¢ Y el tabaco porque era un vicio muy extendido
entre los esclavos,

Desde hace tiempo, sin embargo, no existe pre-
disposicién alguna contra estas plantas, a excep-
cién del tabaco, cuya agresividad contra la salud
estd demostrada cientlficamente,
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modo que no falte
a del mismo,
la memorizacién del contenido de un texto para

3 El resumen

n),

~ 8-
O~ @ Tbj:ﬁ}a Resumir consiste en condensar un texto de
= tes y se mantenga la estructura organizativ
\\) La finalidad del resumen es ayudar a

Preparar un examen o una exposicion oral.
¢Cémo se hace un resumen? Para lograr un resumen de calj

® Realiza una lectura critica del texto
°® Redacta las ideas fundamentales, elaborad

® Expdn las ideas de manera clara para que cum

@ Lee ahora con atencidn estos modelos de resime

¢ Copia completas las definicianes y los tecnicismas que emplez el autor,
® Debes respetar |a organizacién del texto original.
¢ La caracteristica fundamental del resumen es la brevedad

Cuando llegaron a Europa en el siglo XVl el g,
el tabaco y el chocolate, se extendio rapida-
mente su consuma. No obstante, pronto se con-
sideraron drogas y sufrieron un rechazo social
por diferentes causas:

El té y el café porque generaban vicios que
conducian a una vida discluta,

El chocolate porque se consideraba estimulante
dei la sexualidad, Io cual no era bien visto por la
Iglesia.

: Y el tabaco porque era un vicio muy extendi-
do entre los esclavos, .

Muchas especies de plantas, que hoy se cansu-
men habitualmente, estuvieron prohibidas en
atras épocas, Asl ocurrié con el té, el café, el
tabaco'y el chocolate, Cuando llegaron a Euro-
paen ersiglo XVII, se extendio rdpidamente sy
consumo, pero, al poco tiempo, se considerarcn
drogas y sufrieron un rechazo social por diferen-
tes causas: el té y el café porque generaban vi-
cios que conducian a una vida disoluta; e} cho-
colate porque se consideraba estimulante de |3
sexualidad, lo cual no era bien visto por la Igle-
sia; y el tabaco porque era un vicio muy exten-
dido entre os esclavos,

£s un resumen insuficiente, Porque no recoge toda la informacicn relevante.

ninguna de las ideas importan-

dad, sigue estas pautas:

y subraya las ideas y palabras claves,
as con tus propias palabras y bien ligadas

» por lo que no debes descen-

plan la finalidad que persigue: favorecer
un lenguaje telegrafico, propio del esquema.

nes y explica razonadamente cual te

Seres que viven a costa de otro

[11 Hay asociaciones deseres vivos en las que una de las
especies asociadas obtiene de |a otra las:substancias nutriti-
vas.que necesita, bien tomando alimentos que ésta tenia para
sf, bien nutriéndose de partes-integrantes de su cuerpo, como
tejidos, sangre, etc. Este tipo de asociacion, en.que una parte
es beneficiada, mientras que la otra queda perjudicada, ca-
racteriza el parasitisma, constituido por [a unién de un para-
sito con su huésped,

[2] Lavida.parésita es, en realidad, una especializacién de
la vida cazadora, depredadora, como Ig demuestran ciertas
sanguijuelas que pueden alimentarse de renacuajos que cap-
luran en el agua, fenémeno llamado predatorismo, y tam-
bién chupando sangre de caballos y ranas (parasitismo). La
vida parésita tiene gran influencia sobre [a organizacion de
los seres que la practican. La abundancia de alimento hace
que muchas veces se atrofien o leguen a desaparecer |as
drganos lecomotores, necesarios para ir en su busca, Conse-
cuencia entonces de {a falta de movimlento, el parasito sufre
la atrofa de los érganos de los sentidos: la mayor parte de los
parésitos internos, como las tenias, son clegos. Muchos que
viven en liquidos nutritivos, como las mismas tenias, pierden
el tubo digestivo; en cambig, frente a esta pérdida general de
6rganos locomotores y de los sentidos, aparecen en cas to-
dos los parésitos Grganos fijadores para adherirse al huésped.
[3]1 Dadas las dificultades con que ha de tropezar para en-
contrar el huésped adecuado, el pardsito aumenta extraordi-
nariamente sus facultades reproductoras, produciendo gran
cantidad de gérmenes con |a finalidad de que alguno encuen-
tre al huésped y se desarrolle. Por ofra parte, dada la dificultad
del encuentro entre los dos sexos, por la pérdida de movilidad
¥ las condiciones especiales en que se desarrolla la vida de [os
parésitos, éstos son frecuentemente hermafraditas, estando Jos
dos sexos reunidos en un mismo individuo, con lo que la
repreduccién queda enormemente asegurada,

@ Subraya correctamente el texto.

@ Sefiala en el margen las ideas y justifica el modo de organizacion,

@ Realiza un.resumen de sais u ocho Jineas. -
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29 . PARA HACER EN TU CUADERND, Lee con atencion el texto sj
) cismos, como parasitismo, depredadora, predatorismo o
propio texto..Si no conoces e significado de alguna pal

guiente. Observa que algunos tecni-
hermafrodita, estan explicados en e/
abra, consulta tu diccionario,




